

Die Staatsministerin

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM FÜR SOZIALES UND VERBRAUCHERSCHUTZ
Albertstraße 10 | 01097 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Durchwahl
Telefon +49 351 564-5601
Telefax +49 351 564-5791

Ihr Zeichen

Ihre Nachricht vom

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
41-0141.51-16/605

Dresden,
 August 2016

Kleine Anfrage des Abgeordneten André Wendt, Fraktion AfD
Drs.-Nr.: 6/5695
Thema: Landeserziehungsgeld

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viele Personen erhielten 2015 das Landeserziehungsgeld für das

- a) erste Kind?
- b) zweite Kind?
- c) dritte oder weitere Kinder?

(Bitte differenzieren Sie jeweils nach Bezug im 2. Lebensjahr und Bezug im 3. Lebensjahr des Kindes)

Frage 2:

Wie hoch war im Jahr 2015 die durchschnittliche Bezugsdauer des Landeserziehungsgeldes für das

- a) erste Kind?
- b) zweite Kind?
- c) dritte oder weitere Kinder?

(Bitte differenzieren Sie jeweils nach Bezug im 2. Lebensjahr und Bezug im 3. Lebensjahr des Kindes)

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2:

| Kinder | Lebensjahr | Empfänger | durchschnittliche Bezugsdauer in Monaten |
|--------|------------|-----------|--|
| 1 | 2 | 3692 | 4,49 |
| 1 | 3 | 632 | 8,11 |
| 2 | 2 | 3372 | 5,45 |
| 2 | 3 | 709 | 8,60 |
| 3+ | 2 | 2051 | 6,59 |
| 3+ | 3 | 1357 | 11,61 |

Hausanschrift:
Sächsisches Staatsministerium
für Soziales und Verbraucher-
schutz
Albertstraße 10
01097 Dresden

Frage 3:

Wie viele Bezieher waren im Jahr 2015 männlich und wie viele weiblich?

| Empfänger | männlich | weiblich |
|-----------|----------|----------|
| 11.813 | 543 | 11.270 |

Frage 4:

Wie hoch waren die gesamten im Jahr 2015 ausbezahlten Haushaltsmittel für das Landeserziehungsgeld?

Im Jahr 2015 wurden Haushaltsmittel in Höhe von 11.471.306,00 EUR für das Landeserziehungsgeld verausgabt.

Mit freundlichen Grüßen


Barbara Klepsch